

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: “Αυτές οι ημέρες θα είναι γραμμένες στην ψυχή μας” - Ολοκληρώθηκε η Συνοδική αποστολή στο Πατριαρχείο Αντιοχείας

/ Γενικά Θέματα



Με τα βιώματα και τις εικόνες χαραγμένες στην ψυχή της επιστρέφει σήμερα στην Αθήνα η Συνοδική αποστολή της Εκκλησίας της Ελλάδος με επικεφαλής τον Προκαθήμενο Αυτής, Μακαριώτατο [Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο](#), η οποία βρέθηκε σε Λίβανο και Συρία προκειμένου να παραδώσει την ανθρωπιστική βοήθεια, την έκφραση αγάπης του ελληνικού λαού όπως χαρακτηρίστηκε, στο [Πατριαρχείο Αντιοχείας](#) προκειμένου αυτή να διατεθεί για

τους σεισμόπληκτους.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος και ο [Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης](#) χοροστάτησαν χθες στην ακολουθία του **Μεγάλου Αποδείπνου** η οποία τελέστηκε στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Μπαλαμάντ στον Λίβανο.



Στη ακολουθία παρέστη η συνοδεία του Μακαριωτάτου η οποία αποτελείται από Σεβασμιώτατο **Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών**, Εκπρόσωπο Τύπου της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, τον **Αρχιδιάκονο π. Ιωάννη Μπούτση**, τον Γενικό Διευθυντή του Φιλανθρωπικού Οργανισμού «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» **κ. Κωνσταντίνο Δήμτσα** και λαϊκούς συνεργάτες της Εκκλησίας της Ελλάδος.

[Δείτε ΕΔΩ βίντεο με την ακολουθία](#)



Στην ακολουθία παρέστη και η Πρέσβης της Ελλάδας στη Βηρυτό κ. Αικατερίνη Φουντουλάκη.



Υπενθυμίζεται ότι μία ημέρα νωρίτερα, την Τρίτη 21 Μαρτίου, οι δύο Προκαθήμενοι είχαν χοροστατήσει στην ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου η

οποία τελέστηκε στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού στη Δαμασκό της Συρίας όπου επιβεβαίωσαν τους ισχυρούς δεσμούς μεταξύ των Εκκλησιών Αντιοχείας και Ελλάδας. Η ισχυρή αυτή επιβεβαίωση τονίστηκε και κατά την διάρκεια της χθεσινής ακολουθίας.

“Οι σχέσεις μας με την Εκκλησία της Ελλάδος είναι ιστορικές”

Αρχικά ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας στην προσφώνησή του ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος καθώς και ολόκληρο τον ελληνικό λαό για την άμεση αδελφική ανταπόκριση να συμπαρασταθούν στον λαό τους που δοκιμάζεται από τους φονικούς σεισμούς της 6η Φεβρουαρίου που άφησαν πίσω τους χιλιάδες νεκρούς και ερείπια.

“Αυτό το βουνό του Μπαλαμάντ είναι όαση διδασκαλίας, όαση πνευματική για όλο το Πατριαρχείο μας”, ανέφερε ο κ.κ. Ιωάννης καλωσορίζοντας τον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιερώνυμο και τη συνοδεία του. “Εδώ σε αυτό το μοναστήρι από το 1832 ετοιμάζονται ιερείς για το Πατριαρχείο μας. Από τότε η ιερατική σχολή του Πατριαρχείου Αντιοχείας ήταν εδώ σε αυτό το μοναστήρι. Χρόνο με το χρόνο αυτή η σχολή κατέληξε να γίνει η Θεολογική Σχολή του Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού. Ύστερα ο μακαριστός Πατριάρχης Ιγνάτιος που ήταν ηγούμενος σε αυτό το μοναστήρι πήρε άδεια από το κράτος και ίδρυσε και το πανεπιστήμιο του Μπαλαμάντ”, ανέφερε για την ιστορία της μονής στους χώρους της οποίας βρίσκεται η Θεολογική Σχολή. “Σήμερα ευλογείτε αυτό το μέρος, το Πανεπιστήμιο, τη Θεολογική Σχολή, το σχολείο και όλα τα ιδρύματα του Μπαλαμάντ και ευλογείτε όχι μόνο τους φοιτητές, όχι μόνο τους εργαζομένους σε αυτά τα ιδρύματα μόνο, αλλά και αυτό τον πιστό λαό που βρίσκεται και προσεύχεται σήμερα μαζί μας”, πρόσθεσε.



Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Αντιοχειανής Εκκλησίας ανέφερε προς το ποίμνιο την αφορμή της επίσκεψης του Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. Ιερωνύμου στο Παλαίφατο Πατριαρχείο τονίζοντας ότι η αδελφή Εκκλησία της Ελλάδος συμπαραστέκεται στο δοκιμαζόμενο από τους σεισμούς λαό. **“Οι σχέσεις μας με την Εκκλησία της Ελλάδος είναι ιστορικές”**, τόνισε. *“Η παρουσία του σήμερα και χθες στη Δαμασκό εκφράζει αυτή την αγάπη της Εκκλησίας της Ελλάδος, του ελληνικού κράτους και του ελληνικού λαού προς τον λαό της εδώ περιοχής και την Εκκλησία μας”*, πρόσθεσε.

Στο τέλος της προσφώνησής του ο Αντιοχειανός Προκαθήμενος ευχαρίστησε στην ελληνική γλώσσα τον Αρχιεπίσκοπο και ζήτησε την ευχή του και του ζήτησε να ευλογήσει τον λαό και να απευθύνει σε αυτόν λόγια παρηγοριάς.



“Αυτές οι ημέρες θα είναι γραμμένες στην ψυχή μας”

“Η συνοδεία μου και εγώ είμαστε όχι πολύ καιρό κοντά σας, αλλά νομίζω σημειώθηκε τέτοιος συγκλονισμός εσωτερικός μας ώστε αυτές οι ημέρες θα είναι γραμμένες στην ψυχή μας”, είπε ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος στην αρχή της αντιφώνησής του και πρόσθεσε ότι *“όταν συνέβησαν οι σεισμοί αυτοί που ταλαιπώρησαν όλους σας σε αυτή την περιοχή θα πρέπει να έχετε και μία άλλη εικόνα, την εικόνα της Ελλάδος ότι οι άνθρωποι συγκλονισμένοι, παρακινούμενοι από την Εκκλησία μας, την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας μας, οι Ιερείς, ο λαός, ο κόσμος οι αρχές, πολιτεία, κίνησαν κάθε δύναμη για να δείξουν ότι είμαστε κοντά σας”*.

“Σε εμάς έτυχε να πέσει ο ρόλος και η αποστολή να έρθουμε κοντά σας και να μεταφέρουμε τα συναισθήματα και την αγάπη του Ελληνικού λαού, τη συμπαράσταση της Εκκλησίας και πιστεύω ότι το κάναμε αυτό με πολλή αγάπη, με πολλή προθυμία, αλλά αυτή την ώρα φεύγουμε φοβερά νικημένοι. Στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος που θα μεταφέρουμε τις εμπειρίες αυτής της επισκέψεως θα τονίσουμε ιδιαίτερα ότι εσείς καταλάβατε την ψυχή μας, τις σχέσεις μας, μας εμπνεύσατε, μας δώσατε πολύ κουράγιο και φεύγουμε φορτωμένοι από αυτά τα συναισθήματα που όλα τα καλύπτει η αγάπη του Θεού”, συνέχισε.

“Είναι πολλές οι δραστηριότητές σας μερικές από τις οποίες και επισκεφθήκαμε και ζήσαμε, αλλά και παραδειγματιστήκαμε”

είπε για το έργο του Πατριαρχείου.



“Η Εκκλησία είναι οι άνθρωποι που την διακονούν”

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιερώνυμος αναφέρθηκε στον ιστορικό χώρο της Μονής του Μπαλαμάντ. “Υπογραμμίζουμε ιδιαίτερα ότι αυτός ο χώρος, τα σχολεία, τα ιδρύματα αλλά κυρίως η προετοιμασία για τα αυριανά στελέχη της Εκκλησίας είναι ένα μεγάλο γεγονός. Ακούμε πολλές ομιλίες, κηρύγματα, διαβάζουμε πολλά δημοσιεύματα σε όλη την διάσταση και μορφή τους που κάνουν προτάσεις για συνέδρια, συζητήσεις για αλλαγές μέσα στον χώρο της Εκκλησίας, ο καθένας με τον τρόπο του και από την θέση του. Δεν τα απορρίπτουμε όλα αυτά, τα υπολογίζουμε. Αλλά η Εκκλησία είναι οι άνθρωποι που την διακονούν, το κομμάτι αυτό που θυσιάζεται και παλεύει, με τις αδυναμίες, τι μικρότητες, αλλά με την πίστη ότι παλεύει σε αυτό που του δίδαξε ο Κύριος και βίωσαν οι Άγιοι της Εκκλησίας μας”.



“Φεύγουμε πιο πλούσιοι και καλλιεργημένοι από όσα ζήσαμε

στο Πατριαρχείο σας”

Κλείνοντας την αντιφώνησή του ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών αναφέρθηκε σε μία εικόνα η οποία, όπως είπε, πρέπει να είναι η κυρίαρχη της επισκέψεως ενώ τόνισε ότι η επιστροφή της αποστολής στην Ελλάδα τους κάνει όλους πιο πλούσιους και καλλιεργημένους από αυτά που είδαν και έζησαν κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο Πατριαρχείο Αντιοχείας.

“Στις γεωργικές περιοχές, στα μέρη που τα νερά τρέχουν από το βουνό στις πεδιάδες, εάν αυτό το νερό δεν το χαλινέψουμε και το αφήνουμε να τρέξει, όχι μόνο καρπό δεν παράγει η γη στο πέρασμα αυτής της ορμής των υδάτων, αλλά ζημιώνεται. Θα μπορούσαμε να παρομοιάσουμε την ροή των υδάτων με των ενθουσιασμό των παιδιών που βρίσκονται εδώ και θα αναλάβουν αύριο έναν μεγάλο ρόλο στις Εκκλησίες. Αλλά για να αποδώσει ο ενθουσιασμός τα νερά τα τρεχούμενα χρειάζονται αυλάκια, χρειάζονται χώροι που θα παίρνουν αυτό το νερό και θα το κατευθύνουν προς τις καλές καταστάσεις. Εδώ στο Πατριαρχείο σας διαπιστώσαμε και ο ενθουσιασμός είναι πολύ και η πίστη δυνατή αλλά και εσείς, η ποιμένη εδώ Εκκλησία, καταφέρνει με αυτά τα αυλάκια και με αυτά τα έργα τον ενθουσιασμό και την πίστη των πιστών να τις στρέψει προς τα εκεί που θα φέρει καρπούς. Γίνονται πολλές προτάσεις, προτροπές, για το πώς θα πάμε μπροστά. Εγώ θα ήθελα να πω φεύγοντας μαζί με την συνοδεία μου ότι χρειάζεται ο ενθουσιασμός των ανθρώπων, των παιδιών, η πίστη των πιστών μας, αλλά χρειάζονται και τα κανάλια εκείνα, οι εργασίες εκείνες οι οποίες θα βοηθήσουν για να έρθει καρπός πολύς που περιμένουμε. Αυτά τα συναισθήματα και αυτές τις σκέψεις θα μεταφέρουμε στην Εκκλησία της Ελλάδος. Θα γράφουμε και εκεί τις ευχαριστίες μας, αλλά κυρίως θα υπογραμμίσουμε ότι φύγαμε από το Πατριαρχείο σας πολύ πιο πλούσιοι και πιο πολύ καλλιεργημένοι από όσα είδαμε και ζήσαμε κοντά σας”.



Ο σκοπός της Συνοδικής αποστολής

Υπενθυμίζεται ότι ο σκοπός του ταξιδιού, σύμφωνα με σχετική απόφαση της **Διαρκούς Ιεράς Συνόδου**, είναι η παράδοση στον **Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη** του ανθρωπιστικού υλικού (τρόφιμα, ρουχισμός και είδη ατομικής υγιεινής), το οποίο συγκεντρώθηκε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου από όλες τις Ιερές Μητροπόλεις της **Εκκλησίας της Ελλάδος** για τους σεισμόπληκτους της **Συρίας**.

Η “ΑΠΟΣΤΟΛΗ” συγκέντρωσε την ανθρωπιστική βοήθεια από όλες τις Μητροπόλεις και τις ενορίες της Ελλάδας για τους συνανθρώπους μας που επλήγησαν από τον φονικό σεισμό της 6ης Φεβρουαρίου 2023 σε Συρία και Τουρκία. Η ανταπόκριση στο κάλεσμα που απηύθυνε η Ιερά Σύνοδος ήταν συγκινητική. Συνολικά, οι άνθρωποι της “ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ” συγκέντρωσαν,

συσκεύασαν και φόρτωσαν 65 τόνους τροφίμων, ρουχισμού, ειδών πρώτης ανάγκης και ατομικής υγιεινής.

Εντός της ημέρα η αποστολή θα επιστρέψει στην Αθήνα μετά την διήμερη επίσκεψή της στο Πατριαρχείο Αντιοχείας.

Διαβάστε επίσης:

[Η υποδοχή του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου στη Βηρυτό \(BİNTEO-ΦΩΤΟ\)](#)

[Η υποδοχή του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου στο αεροδρόμιο του Λιβάνου \(BİNTEO\)](#)

[Πατριαρχείο Αντιοχείας: Μήνυμα αγάπης, αλληλεγγύης και ελπίδας η επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου](#)

[Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος από Δαμασκό: Η Εκκλησία της Ελλάδος θέλησε να κάνει πράξη αγάπης τη συγκίνηση του λαού της](#)

[Η “ΑΠΟΣΤΟΛΗ” για την παράδοση ανθρωπιστικής βοήθειας στο Πατριαρχείο Αντιοχείας](#)